

新年伊始,临沂商城国际化吹响“集结号”

申请设立国际贸易综合改革试验区

本报1月6日讯(记者 贺可功 樊凯 通讯员 吕霞)6日,临沂市政府在临沂商城召开国际贸易工作联席会议,30余个有关部门参与,把脉临沂商城国际化,提出意见和建议,布局2015年临沂商城国际化。在省级国际贸易综合改革

试点纵深发展基础上,2015年,临沂商城将争创国家级国际贸易综合改革试点。同时,申请设立临沂商城国际贸易综合改革试验区,打造临沂商城国际贸易综合改革的示范区、试验田。引进一批龙头型供应商、采购商,强化重点项目对国际贸易发展的支撑

作用。围绕发展电子商务、总部经济等业态,搭建发展平台,引进一批国际贸易服务企业,补齐临沂商城国际贸易发展链条。

记者了解到,2015年,临沂商城将发挥临沂物流网络覆盖全国的优势,支持临沂商城企业扩大最终消费品、高新技术产品

和关键零部件等商品进口,完善展示、销售、分销、配送、保税仓库和供应链服务等功能,将临沂商城打造成为重要的进口商品分销中心。

2105年临沂商城国际化推进过程中,联席会议将实现目标方向同步、政策支持同步、配套

服务同步、问题解决同步、工作步调同步。着眼于激发市场主体新活力、培育区域经济新优势、适应经济发展新常态,积极探索由内贸市场向内外贸融合发展的有效路径,发展线上线下相融合的新兴业态,提升临沂商城国际化水平。

从年初470标箱,到12月份4393标箱

临沂港集装箱月操作量增10倍

本报1月6日讯(记者 樊凯 贺可功)作为临沂商城出口货物出关通道,临沂港的作用不言而喻。在“旅游购物”出关模式、“市场采购”商检模式双重作用下,2014年,临沂港集装箱月操作量从年初的470多标箱,飙升至12月份的4393标箱,达到了近乎10倍的增长速度。

数据显示,2014年,临沂港集装箱操作量共计21954标箱。其中,临沂港海关办理直通业务2605票、6939标箱,货值9374.1万美元;临沂检验检疫局商城办事处办理检验检疫业务3603个批次,14391标箱(港内查验693标箱),货值22128.41万美元;临沂港场站及其他业务集装箱操作量14322标箱。

去年12月份,临沂港集装箱操作量首次突破4000标箱大关,达4393标箱,环比增长43.05%。其中,临沂港海关办理直通业务507票,1297标箱,货值2010.9万美元;临沂检验检疫局商城办事处办理检验检疫业务416个批次,825标箱(港内查验114标箱),货值1681.81万美元;临沂港场站及其他业务集装箱操作量2982标箱。



运载集装箱的货车通过临沂港卡口出关。(资料照片)

临沂三木材企业打赢“双反”官司

本报1月6日讯(记者 左肖 通讯员 陈乃友 刘冠军)6日,记者从临沂出入境检验检疫局获悉,美国商务部对华复合木地板反倾销作出复审终裁,柏恩地板制造有限公司等3家临沂企业的倾销幅度为0.00%。

据介绍,本次美国对华复合木地板企业的“双反”调查时间跨度长达4年,早在2010年11月10日,美国商务部就启动了调查;涉案产品编码多,共包括92个海关统一编码项下的产品;涉及企业范围广,我国此次应对反倾销的企业近80家,应对反补贴的企业有89家。

“这些产品征税幅度高,若按申请方最初的请求,美国商务部可对原产于我国的复合木地板征收194.49%~280.60%的反倾销税和微量反补贴税。”临沂出入境检验检疫局工作人员表示,尽管如此,涉及的企业中只有8家企业提出了抗辩,要求重启调查,进行复审终裁,其中临沂的企业就有3家。

最终,经过积极的准备和有理有据的应诉,4年之后,这8家企业争取到倾销幅度为0.00%的理想结果。而其他出口企业因未积极参与应诉,仍将执行58.84%的普遍税率。

链接

临沂港大列每周增至2-3班

临沂港不仅把“港口搬到内陆”,实现了家门口报关、报检、船务、货代、拼箱、查验等一站式服务,还将青岛港的资源全方位逐步引入。目前,临沂港已开通集装箱大列服务,通过铁路运输直通青岛港。

“自2014年3月以来,临沂港发展势头迅猛,业务

量激增,公路直通运输已经不能满足需求,青岛港码头前沿已经为临沂港划出了专用堆场,临沂港作为内陆港,场站发挥着十分重要的作用。”青岛港(临沂)高速物流有限公司综合部经理李宝杰介绍。

李宝杰表示,大列优势在于运输批量大,如今集装

箱大列由原来每周1班增加到每周2-3班,每班30-50节车厢,每班列有近百个标箱来往于临沂港和青岛港,大大提高了临沂港的运量。

李宝杰介绍,通过对接出口信息,打造智能信息化平台,实现货代公司“重进重出”,减少企业往返码头往返空箱的运输成本。下一步,临

沂港将把贸易商、货运代理、船公司、码头、车队、货箱信息等资源进行有效整合,形成信息共享平台,对接青岛港物流信息平台,使临沂地区进出口贸易、报关、报检、公共订舱、电子商务等形成国际商流、物流、信息流一体化的综合物流体系。

记者 樊凯 贺可功

临沂口岸截获多种有害生物

本报1月6日讯(记者 左肖 通讯员 胡萌 王勇 冠军)近期,临沂出入境检验检疫局在一批来自喀麦隆的阿尤斯原木中截获对粒材小蠹、扁锥象、蜚蠊等多种有害生物,其中对粒材小蠹、扁锥象均为临沂口岸首次截获。检验检疫人员已按照有关规定对该批原木实施了严格的熏蒸除害处理。

对粒材小蠹是世界重要森林害虫,分布范围广,危害广泛,该虫可在木质部挖掘坑道,蛀食木质髓心,并在坑道中传染真菌引起坑道周边变黑而影响木材品质,使木材失去经济价值。

扁锥象为植食性象虫,其雌虫在木头上钻孔,或者穿透树皮进入到木头里面并产卵,其幼虫钻蛀原木,取食汁液或生长在坑道内的腐生菌。由于雌虫的喙有产卵的功能,使得幼虫能存活于植物的各个部位,因此危害较重。

教育费附加有条件免征

临沂2万小微企业受益

本报1月6日讯(记者 邵琳 左肖)根据财政部、国家税务总局去年发布的有关通知,自2015年起,对符合条件的小微企业免征教育费附加等四项政府性基金。6日,记者从临沂税务部门了解到,经过初步统计,全市共有超过2万户个体和小微企业受益。

为进一步加大对小微企业的扶持力度,经国务院批准,财政部、国家税务总局2014年底

下发了《关于对小微企业免征有关政府性基金的通知》,决定自2015年1月1日起至2017年12月31日,对按月纳税的月销售额或营业额不超过3万元(含3万元),以及按季纳税的季度销售额或营业额不超过9万元(含9万元)的缴纳义务人,免征教育费附加、地方教育附加、水利建设基金、文化事业建设费。同时,自工商登记注册之日起3年内,对安排残疾人就

业未达到规定比例,在职职工总数20人以下(含20人)的小微企业,免征残疾人就业保障金。

6日,记者从临沂市地税局获悉,根据国家政策,从去年10月1日起至2015年底,临沂在原有免税政策的基础上,将享受暂免征收增值税和营业税的小微企业,全部列入教育费附加、地方教育附加、水利建设基金以及文化事业建设费四项政府性基金的免征范围。

数据显示,截至2014年底,全市月营业额未达3万元的小微企业6000余户,个体工商户1.3万余户,这意味着,全市有近2万“小微”企业可享教育费附加免征优惠。

临沂市地税部门表示,扩大税收优惠范围之后,预计全市申报免税的纳税人数量还将进一步增加,预计2015年可减免营业税及附加的小微企业将超过2万户。